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انتشار اعلامیه جدید به امضای 
آیت‌الله خمینی درمورد 

مسافرت اعلیحضرت همایون 
شاهنشاه آریامهر به خارج از 

کشور
روز 57/10/27 اعلامیه جدیدی به امضای آیت‌الله 
خمینی به تاریخ 18 صفر 1399، درمورد مسافرت 
اعلیحضرت همایون شاهنشاه آریامهر مخارج از 
ــرای  ــازه‌ای ب ــتورالعمل‌های ت ــدور دس ــور و ص کش
پیروان و طرفدارانش در ایران منتشر و در تهران 
و برخی دیگر از نقاط کشور توزیع شده است. 

متن اعلامیه مذکور به شرح زیر است:
ــت  ــوم مل ــت عم ــم. خدم ــن الرحی ــم الله الرحم بس
ــوی  ــرار محمد‌رضا پهل ــران. ف ــجاع ای ــریف و ش ش
را که طلیعه پیروزی ملت و سرلوحه سعادت و 
دست یافتن به آزادی و استقلال است، به شما 
ملت فداکار تبریک عرض می‌کنم. شما ملت 
ــت  ــوم ثاب ــای مظل ــه ملت‌ه ــدم ب ــجاع و ثابت‌ق ش
کردید که با فداکاری و استقامت می‌توان بر 
مشکلات هر چه باشد غلبه کرد و به مقصود 
هر چه باشد رسید، گرچه این ستمگر با دست 
ــته از  ــب انباش ــا و جی ــان م ــه خون جوان ــته ب آغش
اندوخته ملت گریخت، ولی به خواست خداوند 
متعال به‌زودی به محاکمه کشیده خواهد شد و 
انتقام خون مستضعفان از او گرفته خواهد شد، 
لیکن قطع دست ستمکار از ادامه ظلم به دست 
ستمدیدگان فوری است. او رفت و به هم‌پیمان 
خود اسرائیل، دشمن سرسخت اسام و مسلمین 
پیوست و جرائم و آشفتگی‌هایی را برجا گذاشت 
که ترمیم آن جز به تایید خداوند متعال و همت 
ــار کاردان و  ــداکاری اقش ــت و ف ــات مل ــه طبق کلی
روشنفکر میسر نخواهد شد. اکنون در این طلوع 
فجر سیادت و پیروزی توجه عموم را به مطلبی 

ــم: ــب می‌کن ــد جل چن
1- بر جوانان غیور در سرتاسر کشور لازم است 
ــی  ــوای انتظام ــته از ق ــا‌ آن دس ــم ب ــظ نظ ــرای حف ب
که اکنون به آغوش ملت بازگشته‌اند با تمام 
نیرو همکاری کنند و با کمال قدرت و جدیت 
نگذارند که بدخواهان و منحرفین آشوب و ناامنی 

ایجاد نمایند. 
ــم  ــه رژی ــور علی ــعارهای پرش ــرات و ش ــه تظاه 2-ب
ــر  ــد و اگ ــه دهن ــب ادام ــت غاص ــلطنتی و دول س
ــه  ــی ب ــد اخلال ــام بخواهن ــن اس ــن و مخالفی منحرفی
وجود آورند و نظم را به‌هم بزنند از آنان جدا 

ــد.  ــری کنن جلوگی
 3- باید ملت بدانند که هر انحرافی و هر شعاری 
که مخالف مسیر ملت است، به دست عمال 
شاه مخلوع و عمال اجانب تحقق می‌یابد، من از 
جمیع اشخاصی که انحراف داشته‌اند یا گرایشی 
ــا  ــته‌اند تقاض ــی داش ــای انحراف ــی مکتب‌ه ــه بعض ب
ــه آغوش اسام که ضامن سعادت آنها  دارم ب
است، برگردند که آنان را برادرانه می‌پذیرم. در 
این موقع حساس که کشور جنگ‌زده ما بیش از 
هر زمانی بااتحاد و اتفاق احتیاج دارد باید سعی 

شود که از هر اختلافی احتراز شود. 
4- دولت موقت برای تهیه مقدمات انتخابات مجلس 
موسسان به‌زودی معرفی می‌شود و به کار مشغول 
خواهد شد. وزارتخانه‌ها موظفند که آنها را پذیرفته 
و با آنان صمیمانه همکاری کنند. اینجانب به صلاح 
وزرای غیر قانونی می‌دانم که برکناری خود را اعلام 

کنند و خود را در مسیر ملت قرار دهند. 
5- به جمع نیروهای انتظامی، زمینی و هوایی و 
دریایی و صاحب‌منصبان و افسران و درجه‌داران 
ارتش و ژاندارمری و غیر آنان توصیه می‌کنم که 
دست از حمایت محمدرضا پهلوی که مخلوع است 
و به کشور بر نمی‌گردد و در خارج نیز با نفرت 
مردم مواجه است، بردارند و به ملت بپیوندند که 

صالح دنیا و دین آنان در آن است. 
اینجانب از همه طبقات خصوصا حضرات علمای اعلام 
در این موقع حساس تشکر می‌کنم. سالمت و سعادت 
همگان را از خداوند متعال خواهانم و وحدت کلمه 
را همیشه خصوصا تا برانداختن رژیم شاهنشاهی و 

استقرار حکومت جمهوری اسالمی امیدوارم. 
ارزیابی خبر: خبر صحت دارد

راهپیماییملی به دعوت جبهه 
 روز اربعین

27 دی 57- روزنامه اطلاعات- جبهه ملی 
ایران دیروز طی اعلامیه‌ای پشتیبانی خود 

را از راهپیمایی روز اربعین که از طرف 
جامعه روحانیت مترقی تهران عنوان 
شده بود، اعلام کرد و از مردم خواست 
تا بار دیگر در این بسیج همگانی شرکت 

جویند. در این اعلامیه آمده: 
هم‌میهنان

گسترش مبارزات حق‌طلبانه ملت ما در 
راه آزادی و استقلال با برخورداری از 

آموزش‌های والای اسلامی و فرهنگ 
ملی هر روز شکوه بیشتری پیدا می‌کند و 
مردم پایگاه‌های واقعی نبرد با دشمنان را 
بهتر می‌شناسند و حرکت جامعه به‌سوی 
هدف‌های ملی و اجتماعی سریع‌تر و 
سازنده‌تر می‌گردد.  اربعین حسینی در 
میهن ما همه‌گاه روز پیوند با قیام سرور 
آزادگان و پیکارهای مقدس بازماندگان 

آن انقلاب درخشان بوده است. 
با  تهران  مترقی  جامعه روحانیت 
روشن‌بینی و آگاهی کامل این روز 
تاریخی را روز راهپیمایی مردم اعلام 
کردند.  جبهه ملی ایران به پشتیبانی از 
این تصمیم‌گیری بهنگام و همگامی 
با مردم قهرمانی که در دو راهپیمایی 
ا  عاشور و  تاسوعا  فتخارآفرین  ا

خواست بنیادی خود را در سرنگونی 
نظامی سلطنت غیرقانونی اعلام داشتند، 
این‌بار نیز با تمام قدرت در راهپیمایی 
اربعین شرکت خواهد کرد و از همه 
حزب‌ها و گروه‌ها و کمیته‌های وابسته 
و سازمان‌های هوادار می‌خواهد با نظم 
هرچه بیشتر در این بسیج همگانی 

شرکت جویند... . 

محمدحسین نظری، روزنامه نگار-  هفته 
های منتهی به پیروزی انقاب اسامی 
از پر تب و تاب ترین روزهای تاریخ 
این مرز و بوم است؛ از اوج گیری خشم 
انقلابی مردم علیه طاغوت و فرار شاه از 
کشور تا استقبال باشکوه از رهبر انقاب 
حضرت امام خمینی )ره( و پیروزی انقلاب 
اسامی حوادثی است که در این روزها 
ــه از 15  ــن بهان ــه همی ــد. ب ــی افت ــاق م اتف
دیماه تا 22 بهمن ماه هر روز یک صفحه 
از حافظه تاریخ  را ورق خواهیم زد. با روز 

شمار پیروزی انقاب همراه باشید.

27 دی 57- پاریس، خبرگزاری فرانسه- حضرت 
آیت‌الله خمینی پس از شنیدن خبر خارج شدن شاه از 
ایران گفتند: »الله اکبر« و اضافه کردند که عزیمت 
شاه نخستین مرحله پیروزی ما به سوی پایان دیکتاتوری 
50ساله است و پیروزی نهایی فقط هنگامی به دست 
می‌آید که رژیم خاندان و از آن مهم‌تر سلطه خارجی‌ها 

بر ایران پایان یابد. 
رهبر شیعیان افزودند: »این پیروزی ثمره »مبارزه 
قهرمانانه« ملت ایران است و من این پیروزی را به 
مردم مبارز شادباش می‌گویم.« حضرت آیت‌الله العظمی 
خمینی خونسرد روی یک صندلی چوبی کوچک در 
میان ده‌ها روزنامه‌نگار نشسته بودند که پس از شنیدن 

خبر رفتن شاه به اقامتگاه ایشان هجوم برده بودند. 
نزدیکان رهبر شیعیان هنگامی که در ساعت 10 و 45 
دقیقه به‌وقت محلی خبر رفتن شاه را از رادیو تهران 
شنیدند، در حالی که فریاد شادی می‌کشیدند، به سوی 
خانه آیت‌الله هجوم بردند و به نگهبان ایرانی گفتند: 
»شاه رفت«. این خبر بلافاصله به آگاهی رهبر شیعیان 
رسید و اندکی بعد حضرت آیت‌الله با عبا و عمامه مشکی 
در میان جمعیت ظاهر شدند. عده زیادی از ماموران به 

زحمت از میان جمعیت روزنامه‌نگاران و فیلمبرداران 
راهی برای رهبر شیعیان باز کردند و سرانجام حضرت 
آیت‌الله توانستند روی صندلی بنشینند، اما هجوم جمعیت 
آنچنان زیاد بود که عده زیادی روی پلکان اجتماع کرده 
یا روی پای خود بلند شده بودند. در میان این جمعیت 
انبوه بود که حضرت آیت‌الله نخستین سخنرانی خود 
را پس از خارج شدن شاه از ایران ایراد کردند و گفتند 
این نخستین مرحله پیروزی ملت ایران است و مسائل 
بسیاری باید پس از خارج شدن او از کشور حل شود. 
حضرت آیت‌الله خمینی گفتند ثروت شاه ایران ازجمله 
نقدینگی‌ای که در بانک‌های خارجی دارد، باید تصرف 
شود. ایشان گفتند دارایی شاه ایران، دارایی ملت ایران 
است و حکومت اسلامی باید اقدام جدی مبذول دارد 
که تمام دارایی او را خواه در ایران و خواه در بانک‌های 

خارجی باشد، تصرف کند. 
حضرت آیت‌الله خمینی گفتند من از جوانان ایران دعوت 
می‌کنم که از هرگونه تخریب و بی‌نظمی جلوگیری 
کنند. آنان که موجد بی‌نظمی شوند، عوامل بیگانه 
هستند و ما به موقع خود آنها را مجازات خواهیم کرد. 
رهبر شیعیان سپس ملت ایران را به اتحاد و همبستگی 

دعوت کردند و گفتند کشور در دوران 50 ساله ویران 
شده و بازسازی آن تنها با اتحاد و یکپارچگی ملت در 
این لحظات تاریخی امکان‌پذیر است. حضرت آیت‌الله 
سپس در پاسخ سوالی گفتند خطر کودتای نظامی در 

ایران برطرف شده است. 
حضرت امام خمینی در پایان گفتند در موقع مناسب 
به ایران باز خواهند گشت و اضافه کردند که به‌زودی 

یک دولت موقت تشکیل خواهد شد. 
اطرافیان حضرت آیت‌الله گفتند هنوز تاریخ دقیق 
بازگشت رهبر شیعیان به ایران تعیین نشده است، اما 
گفته می‌شود پس از آنکه دولت موقت آغاز به‌کار 
کرد، حضرت آیت‌الله اقامتگاه خود را در نزدیکی 

پاریس به‌سوی تهران ترک خواهند کرد. 
اطرافیان حضرت آیت‌الله هر یک به نحوی درباره 
بازگشت ایشان به ایران اظهارنظر می‌کنند؛ بعضی‌ها 
بعید نمی‌دانند که حضرت آیت‌الله بتوانند در راهپیمایی 
بزرگ روز اربعین شرکت کنند. برخی دیگر معتقدند 
حضرت آیت‌الله ممکن است در انتظار روشن شدن 

روش ارتش چند روز دیگر در فرانسه بمانند. 
جبهه ملی ایران نیز به‌نوبه خود داریوش فروهر مرد 
شماره 2 این سازمان را به پاریس فرستاده است. داریوش 
فروهر دیشب به حضور آیت‌الله رسید و اوضاع کنونی 
ایران را برای ایشان تشریح کرد و درخواست کرد روز 
پنجشنبه نیز به‌طور سری مذاکراتی میان آنها انجام شود. 

 واکنش امام)ره(
به خبر فرار شاه

سنجابی: هنوز دستگاه 
استبداد بر کشور مسلط است

دکتر کریم سنجابی، رهبر جبهه ملی ایران 
امروز به مناسبت خروج شاه از کشور ضمن 
پیامی تاکید کرد که با رفتن شاه هنوز مبارزه 
به پایان نرسیده و مردم نباید راه درازی را که 
تا انتقال کامل حاکمیت به ملت در پیش است، 

فراموش کنند. 
سنجابی درپیام خود می‌گوید با رفتن شاه از 
کشور یکی از خواسته‌های مقدماتی ملت ایران 
در مبارزه پر شکوه‌شان در راه آزادی و استقلال 
کشور برآورده شد. در تظاهرات عظیم ماه‌های 
اخیر مردم ایران با دادن شهدای فراوان و تحمل 
شدائد بیشمار خواستار رفتن شاه به‌عنوان مظهر 
سلطنت استبدادی شدند ولیکن نباید فراموش 
کرد که خواست اصلی مردم ایران و هدف 
عمده انقلاب عظیم‌الشأن پایان دادن به بساط 
سلطنت غیرقانونی و انتقال کامل حاکمیت به 
مردم است و ترک کشور توسط شاه نباید راه 
درازی را که هنوز مبارزه در پیش دارد از 

نظرها دور بدارد. 
هنوز دستگاه استبداد بر مملکت مسلط 
است و دولت غیرقانونی منسوب وی مدعی 
مملکت‌داری است. در این شرایط برعهده همه 
نیروهای مردمی است که به‌منظور پیشبرد 
اهداف جنبش ملی اسلامی ایران هشیاری و 
مراقبت انقلابی را بر اراده جوشان مبارزه‌طلبی 
و مقاومت پیگیر خود بیفزایند و به دشمن 
مهلت ندهند تا با توطئه تحریک و اخلال، 
دستاوردهای انقلاب مردم را به مخاطره اندازد. 
مردم باید با نظم و انضباط انقلابی در جهت بسط 
هر چه بیشتر همبستگی همه نیروهای درگیر 
در مبارزه برای آزادی و استقلال ایران کوشش 
کنند تا این مبارزه به سر منزل پیروزی برسد. 

اعلامیه حضرت آیت‌الله طالقانی خطاب به برادران عشایر و ایلات

برادران عشایر ما در این نهضت عظیم ملی سهم شایسته‌ای به‌عهده 
می‌گیرند

27 دی‌ماه 57 -روزنامه کیهان- بسم الله 
الرحمن الرحیم. از جهرم و شهرهای مجاور 
خبر می‌رسد که عمال سفاک و مزدور 
رژیم از ساده‌دلی ایالت و عشایر آن بالد 
سوء‌استفاده کرده و موجبات تحریک و اغوا 
و احیانا تشویق آنها را به اعمال ضد انسانی 
که حاصلی جز خشم و سخط پروردگار و 
درنهایت ایجاد روح انتقام‌جویی در مردم 

ندارد، فراهم می‌کنند. 
رژیم قهار، جبار و فاسد رذل تا توانست در 
ده‌ها سال بلکه 50 سال برادران ایل‌نشین و 
عشایر ما که جزء پاک‌ترین و اصیل‌ترین 
طبقات جامعه ما و همچنین حامل و وارث 
فرهنگ و ادبیات بزرگی از گذشتگان ما 
بودند و درنهایت بی‌آلایشی و بزرگواری 
به زندگی بی‌تجمل و پر از صفا و انسانی 
خود ادامه می‌دادند را به بی‌رحمانه‌ترین و 

فجیع‌ترین وضع به قتل رساندند. 
تراژدی‌های هولناکی که رضاخان به 
دستور بیگانگان با کشتارهای دسته‌جمعی 
در صفحات استان کردستان و در میان عشایر 
مظلوم جنوب به بار آورد، چیزی نیست که 
حتی بشریت بتواند به فراموشی بسپارد، در 
سال‌های اخیر هر صاحب استعدادی را میان 
عشایر و ایالت ابتدا تا توانستند به فریب و 
نیرنگ و با حمایت‌هایی از خزانه ملت و به 

راه انداختن بساط 
پلیدی  به  لذت 
کشاندند و آنجا هم 
که نتوانستند تمام 
این‌گونه چهره‌ها 
را که سرمایه‌های 
ت  حیا ج  ر ا پر 
یف  ا طو ی  بقا و 
یل‌نشین  ا صیل  ا
بودند را به مهلکه 
کشتار و نابودی و 
اضمحلال کشاندند 
و حالا غمخوار این 
قشر شریف که 
مرزداران واقعی 
م  سال ا و  ن  ا یر ا

هستند، شده‌اند.  در تظاهرات دروغینی که 
چندی پیش به نفع شاه راه انداخته بودند، 
رادیو و تلویزیون از اظهار وفاداری فلان ایل 
و عشیره‌ای که شاید هرگز وجود خارجی هم 
نداشتند و به علت نا‌مأنوسی اسامی اغلب‌شان 
گوینده خبر را به لکنت می‌کشاند و به 
زحمت سخن می‌گفت، رژیم آن توطئه را 
آغاز کرد ولی بحمدالله توفیقی نصیبش نشد. 
به هر حال از پاره‌ای شهرهای جنوب اظهار 
نگرانی می‌شود که عشایر و ایالت را که 

اغلب مسلح هم هستند آماده کرده‌اند که 
روستاهای اطراف را مورد تهاجم و قتل و 
غارت و آواره کردن مردم بی‌دفاع قرار دهند. 
این اخبار ضمن اینکه باور کردنی نیست 
و همان‌طوری که در بسیاری از نقاط ایران، 
پرچم حرکت و انقالب به لطف پروردگار 
به دست جوان‌های غیور عشیره‌نشین و 
فرزندان شجاع و وفادار وطن که خود دلی 
پر آه و خون از این رژیم دارند سپرده شده، 
اشاعه این اخبار در میان ساکنین روستاهای 
اطراف فارس خصوصا جهرم نگرانی‌هایی 

به وجود آورده است. 
ما انتظار داریم به فوریت برادران ایلات و 
عشایر با گرویدن آشکار به صفوف انقلاب 
ملت اولا اعتماد عمومی را بار دیگر نسبت 

به خود جلب کنند. 
ثانیا سهمی که شایسته روحیه سلحشوری 
و رزم‌آوری و غیرت و حمایت این طبقه از 
جامعه است، مستقیما خودشان در جنبش به 
عهده بگیرند و در اداره و سازماندهی مبارزه‌ها 
و مقاومت‌ها اقدام کنند و به اعتصاب‌های 
شهر و روستاها که قهرا فردا به اداره و 
ساختن ایرانی سالم و آباد و نزه از هرگونه 
ظلم و تبعیض منتهی می‌گردد. همان‌طوری 
که بارها زعیم عالیقدر آیت‌الله العظمی امام 
خمینی اعالم فرموده‌اند به کمک روحانیون 
آزاده آزموده روشن‌بین و به همراهی سایر 
اقشار از معلم و دانشجو و پیشه‌ور و کارگر 
و کشاورز و... بشتابند، انتظار داریم خبرهای 
مسرت‌بخشی که رافع هرگونه نگرانی از 
سکنه روستاها و شهرهای منطقه باشد هر 

چه زودتر به ما برسد. 

والسلام علیکم 
سید‌محمود طالقانی 
هفدهم صفر 1399

27 دی 57 -بیروت، خبرگزاری فرانسه- 
حضرت آیت‌الله خمینی، رهبر شیعیان 
ضمن مصاحبه‌ای که در یک روزنامه 
لبنانی منتشر شد، گفته‌اند هنگامی که 
یک دولت اسلامی در ایران تشکیل شود 
مارکسیست‌ها در بیان عقاید سیاسی 
و اجتماعی خود آزاد خواهند بود، اما 

نمی‌توانند علیه کشور توطئه کنند. 
در این مصاحبه حضرت آیت‌الله گفتند که 
هرگز بین ملت مسلمان که ضد شاه مبارزه 
می‌کنند و عناصر مارکسیستی چه افراطی یا 
غیر‌افراطی هیچ‌گونه همکاری وجود نداشته 

است. 
رهبر شیعیان افزودند: »من پیوسته مسلمانان 
را از همکاری سازمانی با عناصر مارکسیستی 
برحذر داشته‌ام و از این رو به کار بردن واژه 

»مارکسیست اسلامی« درمورد انقلاب ایران 
یک تناقض آشکار است. 

حضرت آیت‌الله در پاسخ به یک سوال 
دیگر گفتند که میان آمریکا و شوروی 
هیچ‌گونه فرق و امتیازی قائل نیستند و 
افزودند: »ما هرگونه رژیمی را که زیر 
ظواهر آزادی‌خواهی درحقیقت یک رژیم 

دیکتاتوری باشد رد می‌کنیم.« 
رهبر شیعیان سوال دیگر روزنامه »اللوا« دایر 
بر اینکه آیا ایران خود را درحال جنگ با 
اسرائیل خواهد دانست، پاسخ مثبت داد و 
گفت اسرائیل سرزمین یک ملت مسلمان را 
غصب کرده و هنوز هم به جنایات بیشماری 
علیه ملت فلسطین دست می‌زند و با این ترتیب 

دشمن ملل اسلامی است. 
حضرت آیت‌الله خمینی در باب آن مصاحبه 
اظهار عقیده کرده‌اند که ملت عرب باید 
علیه استعمار مبارزه کند چراکه استعمار، 
ستمکار‌ترین و بی‌رحم‌ترین دشمن اسلام 
است. اعراب همچنین باید به خطر صهیونیزم 
پی برده و از سازمان مقاومت فلسطین که راه 
مبارزه مسلحانه علیه صهیونیزم را پیش گرفته 

است، پشتیبانی کنند. 

امام خمینی:

واژه مارکسیست اسلامی
 د‌ر انقلاب ایران

 تناقض آشکار است


